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ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ:  Την Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

Θέμα: Εξαίρεση των φοιτητών με αναπηρία από τις διατάξεις για τους «αιώνιους 
φοιτητές». 

Η προσβασιμότητα και η ισότητα στην εκπαίδευση είναι θεμελιώδη δικαιώματα για όλους 

τους πολίτες, ανεξαρτήτως των δυσκολιών που αντιμετωπίζουν λόγω αναπηρίας. Οι φοιτητές 

με αναπηρία, παρά τις εντυπωσιακές τους επιδόσεις και τη θέλησή τους να ολοκληρώσουν 

τις σπουδές τους, συχνά αντιμετωπίζουν εξαιρετικά δυσχερείς συνθήκες και καθυστερήσεις 

που οφείλονται στην ανάγκη προσαρμογής των υποδομών, της διδασκαλίας, αλλά και στις 

ιατρικές θεραπείες ή τις ανάγκες που σχετίζονται με την αναπηρία τους. Αυτές οι 

καθυστερήσεις, που δεν αντανακλούν την ικανότητα ή τη δέσμευσή τους για ολοκλήρωση 

των σπουδών τους, δεν πρέπει να θεωρούνται ως «αιωνιότητα» ή ως αδυναμία προόδου, 

αλλά ως αναπόδραστες συνέπειες των ειδικών αναγκών τους. Η υπάρχουσα νομοθεσία για 

τους «αιώνιους φοιτητές», που επιτρέπει την ολοκλήρωση των σπουδών μόνο εντός του 

χρονικού πλαισίου «Ν έτη + 2», έχει ως αποτέλεσμα να θέτει περιορισμούς σε φοιτητές που, 

λόγω αναπηρίας, δεν μπορούν να ανταποκριθούν στους ίδιους χρόνους και συνθήκες με 

άλλους φοιτητές. Η εφαρμογή αυτής της διάταξης στους φοιτητές με αναπηρία μπορεί να 

δημιουργήσει αδικίες και να τους αποκλείσει από την ολοκλήρωση των σπουδών τους με 

τους ίδιους όρους, αποστερώντας τους τις ευκαιρίες που θα έπρεπε να έχουν για να 

προχωρήσουν στην ακαδημαϊκή τους πορεία και, τελικά, στην επαγγελματική τους 

αποκατάσταση. 

Ερωτάται η αρμόδια Υπουργός:  

- Προτίθεται το Υπουργείο σας να μεριμνήσει για την εξαίρεση των φοιτητών με αναπηρία 

από τις διατάξεις που αφορούν τους «αιώνιους φοιτητές», προκειμένου να τους δοθεί η 

δυνατότητα να ολοκληρώσουν τις σπουδές τους με αξιοπρέπεια και χωρίς περιορισμούς που 

προκύπτουν από αντικειμενικούς παράγοντες, ανεξάρτητους της θέλησής τους, που δεν 

υπόκεινται στον έλεγχό τους; 
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